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Motivasjon



Please state how important the following items
were for starting your PhD:
- Gaining deeper knowledge of your resear...

Please state how important the following items
were for starting your PhD:
- Possibility to do research - On a scale from...

Please state how important the following items
were for starting your PhD:
- Working in academia - On a scale from 1...

Please state how important the following items
were for starting your PhD:
- Learning how to become a researcher - On...

Please state how important the following items
were for starting your PhD:
- Best career option available at the time - On...

Please state how important the following items
were for starting your PhD:
- Future salary - On a scale from 1-7 where 1 ...

Please state how important the following items
were for starting your PhD:
- Future career options with a PhD - On a sca...
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Respondents

117

117

117

117

116

115

115



Did anyone influence you to start a PhD? - Family

Respondents

Yes 38

No 67

Don't know [5% 6

0% 25% 50% 75% 100%
Did anyone influence you to start a PhD? - Supervisor/tutor/other academics

Respondents

Yes 88

No 24

Don't know 3% 4

0% 25% 50% 75% 100%



Did anyone influence you to start a PhD? - Friends/fellow students

Respondents

Yes 35

No 68

Don't know [5% 5

0% 25% 50% 75% 100%
Did anyone influence you to start a PhD? - Other

Respondents

Yes 12

No 64

Don't know 16% 14

0% 25% 50% 75% 100%



Opplaeringsdel og pliktarbeid



Please answer the following questions on a scale from 1-7 where 1 is not satisfied and 7 is very satisfied.
- In general how satisfied are you with the courses in your training component?
Split on: Which faculty were you affiliated to?

Respondents

The Faculty of Humanities 6
The Faculty of Law 0

The Faculty of Mathematics and Natural 59 34

Sciences

The Faculty of Medicine and Dentistry 43
The Faculty of Psychology 11

The Faculty of Social Sciences 4.4 10

Total 104

=
N
w
A
13
o
~



Please answer the following questions on a scale from 1-7 where 1 is not satisfied and 7 is very satisfied.

- How satisfied were you with the ethics course/theory of science?
Split on: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Humanities 6
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and Natural 48 34
Sciences
The Faculty of Medicine and Dentistry 42
The Faculty of Psychology 10
The Faculty of Social Sciences 4.4 10
Total 102
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Please answer the following questions on a scale from 1-7 where 1 is not satisfied and 7 is very satisfied.

- In general how satisfied are you with UiBs course portfolio/number of relevant courses?
Split on: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Humanities 5
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and Natural 33
Sciences
The Faculty of Medicine and Dentistry 42
The Faculty of Psychology 10
The Faculty of Social Sciences 9
Total 99




Did you take courses at other universities?

Crossed with: Which faculty were you affiliated to?
The Faculty of Humanities

The Faculty of Law

The Faculty of Mathematics and Natural
Sciences

The Faculty of Medicine and Dentistry
The Faculty of Psychology

The Faculty of Social Sciences

Total

0% 25%
B vYes @No

50%

75%

Respondents

6

34

43

11

11

105



In your experience how available are courses at other universities for PhD candidates at

UiB on a scale where 1 is unavailable and 7 is highly available?
Split on: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Humanities 5
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and Natural :
. 5.5 21
Sciences
The Faculty of Medicine and Dentistry 33
The Faculty of Psychology 7
The Faculty of Social Sciences 71 9
Total 75
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Did you belong to/take parts of your training at a research school?

Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Humanities 6
The Faculty of Law - 0
The Faculty of Mathematics and Natural 34
Sciences
-
The Faculty of Medicine and Dentistry 43
|
The Faculty of Psychology 11
]
The Faculty of Social Sciences 11
-
Total 105

0% 25% 50% 75% 100%
B vYes @No



How satisfied are you with the courses you took at the research school on a scale from 1-7

where 1 is not satisfied and 7 is very satisfied?
Split on: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Humanities 0
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and Natural 19
Sciences
The Faculty of Medicine and Dentistry 25
The Faculty of Psychology 10
The Faculty of Social Sciences 0
Total 54




Did you receive any training on the following topics?

- Presentation
Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and Natural _
Sciences
The Faculty of Psychology 9 11
The Faculty of Social Sciences 11
Total 2 105
|
0% 25% 50% 75% 100%

@ Yes @ No | Don't know



Did you receive any training on the following topics?
- Career planning

Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

‘ Respondents

The Faculty of Humanities 6
The Faculty of Law 0

The Faculty of Mathematics and Natural 34

Sciences

The Faculty of Medicine and Dentistry 43
The Faculty of Psychology 11

The Faculty of Social Sciences 11

Total 105

0% 25% 50% 75% 100%
B vYes @No Don't know



Did you receive any training on the following topics?
- Teaching/Pedagogy

Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Humanities 6
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and Natural
; 1 3 34
o ] |
The Faculty of Medicine and Dentistry 2 43
The Faculty of Psychology 11
The Faculty of Social Sciences : 11
Total 2] 2 105

0% 25% 50% 75% 100%
@ Yes @ No | Don't know



Did you receive any training on the following topics?
- Writing funding applications/project development

Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

The Faculty of Humanities

The Faculty of Law

The Faculty of Mathematics and Natural |
Sciences

The Faculty of Medicine and Dentistry

The Faculty of Psychology |

The Faculty of Social Sciences |

Total

0% 25% 50% 75%
@ Yes @ No | Don't know

100%

Respondents

6

34

43

11

1

105



Did you receive any training on the following topics?
- Academic writing

Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Humanities 6
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and I\!atural 34
Sciences
The Faculty of Medicine and Dentistry 43
The Faculty of Psychology 11
L
The Faculty of Social Sciences 11
L
Total 105

0% 25% 50% 75% 100%
B Yes @ No



To what degree do you think you need more
training on the following topics where 1 is none
and 7 is a lot? - Presentation

To what degree do you think you need more
training on the following topics where 1 is none
and 7 is a lot? - Career planning

To what degree do you think you need more
training on the following topics where 1 is none
and 7 is a lot? - Teaching/Pedagogy

To what degree do you think you need more
training on the following topics where 1 is none
and 7 is a lot? - Writing fundi...

To what degree do you think you need more
training on the following topics where 1 is none
and 7 is a lot? - Academic writing
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Did you have duty work at the University of Bergen as part of your PhD position?
Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
\
The Faculty of Humanities 6
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and Natural 34
Sciences
The Faculty of Medicine and Dentistry 43
The Faculty of Psychology 11
The Faculty of Social Sciences 9 11
Total 105
0% 25% 50% 75% 100%

B vYes @No Don't know



How much do you agree with the following statements where 1 is not at all and 7 is fully agree?

- My duty work was relevant for my future career
Split on: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Humanities 3
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and Natural >
. 4.6 16
Sciences
The Faculty of Medicine and Dentistry 6
The Faculty of Psychology 4
The Faculty of Social Sciences 6.0 6
Total 35




How much do you agree with the following statements where 1 is not at all and 7 is fully agree?

- I had a sufficient amount of time available for my duty work
Split on: Which faculty were you affiliated to?

Respondents

The Faculty of Humanities 0
The Faculty of Law 0

The Faculty of Mathematics and Natural
. 4.6 16

Sciences
The Faculty of Medicine and Dentistry 7
The Faculty of Psychology 0
The Faculty of Social Sciences 57 6
Total 0100 29

\ | \




Veiledning



How many supervisors did you have?

Respondents
1 7
2 49
3 ‘ 40% 44
4 9
5 or more 1% 1

0% 25% 50% 75% 100%



In general how satisfied are you with the supervision you received on a scale from 1-7 where

1 is not satisfied and 7 is very satisfied?
Split on: Which faculty were you affiliated to?

Respondents

The Faculty of Humanities 6
The Faculty of Law 0

The Faculty of Mathematics and Natural 5.5 34

Sciences

The Faculty of Medicine and Dentistry 43
The Faculty of Psychology 11

The Faculty of Social Sciences 71 10

Total 104




How satisfied are you with the supervision from your main supervisor on a scale from 1-7

where 1 is not satisfied and 7 is very satisfied?
Split on: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Humanities 6
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and Natural
. 52 34
Sciences
The Faculty of Medicine and Dentistry 43
The Faculty of Psychology 11
The Faculty of Social Sciences 5.2 10
Total 104




How satisfied are you with the supervision from your co supervisor(s) on a scale from 1-7

where 1 is not satisfied and 7 is very satisfied?
Split on: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Humanities 6
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and Natural 58 30
Sciences
The Faculty of Medicine and Dentistry 4
The Faculty of Psychology 10
The Faculty of Social Sciences 5.2 10
Total 97




How much do you agree with the following statements related 1o
supervision on g scale from 1-7 where 1 is not at all and 7 is very
much - My supervisor helped me build my academic network

How much do vou agree with the following statements related to
supervision on a scale from 1-7 where 7 is not at all and 7 is very
much - The feedback | received was constructive

Haowr much do you agree with the following statements related to
supervision on a scale from 1-7 where 7 is not at all and 7 is very
much - My supervisor gave me career advice

How much do you agree with the following statements related to
supervision on & scale from 1-7 where 7is not at all and 7 is very
much - | received too little supervision

How much de you agree with the following statements related to
supervision on a scale from 1-7 where 1is not at all and 7 is very
much - My supervisor gave me freedom to influence 1...
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108

108

106

105

108



Did you experience any conflicts with your supervisor/supervisors?

Respondents

Yes 14

No 95

0% 25% 50% 75% 100%
What was the basis of these conflicts? (several options possible)

Respondents

Scientific, project related disagreements 10

Personal issues 5

Employment related conflicts 4

Other 1

0% 25% 50% 75% 100%



To what degree do you think your supervisor would benefit from a supervisor training

program on a scale from 1-7 where 1 is not at all and 7 is a lot?
Split on: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Humanities 5
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and Natural 33
Sciences
The Faculty of Medicine and Dentistry 39
The Faculty of Psychology 11
The Faculty of Social Sciences 10
Total 98




Forskningsmiljz



Did you belong to a research group during your PhD?

Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

The Faculty of Humanities

The Faculty of Law

The Faculty of Mathematics and Natural
Sciences

The Faculty of Medicine and Dentistry

The Faculty of Psychology

The Faculty of Social Sciences

Total

0%
B vYes @No

25%

Don't know

Respondents

6

34

43

11

11

105



Was your PhD part of a research project?
Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and Natural _ 34
Sciences
The Faculty of Medicine and Dentistry 2 43
The Faculty of Psychology 11
The Faculty of Social Sciences 11
Total 105

0% 25% 50% 75% 100%
B vYes @No Don't know



Respondents

To what extent do you agree with the fallowing statements on a
scale from 1-7 where 1 is not at all and 7 is very much: - My
colleagues gave me constructive feedback on my PhD project

108

To what extent do you agree with the following statements on a

sufficient research infrastructure available for my PhD project

To what extent do you agree with the following statements cn a
scale from 1-7 where 1 is not at all and 7 is very much: - | had
sufficient funding for my PhD project

5.8 105

To what extent do you agree with the following statements on a
scale from 1-7 where 1 is not at all and 7 is very much: - |
belonged 1o a good working envirenment

108
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Internasjonalisering/publisering



Have you presented your research on international conferences and if so how many times?

No

Yes, once

Yes, 2-5 times

Yes, 6-10 times

Yes, 11-15 times

Yes, 16 or more

Don't know

4%

2%

0%

0%

25%

50%

63%

75%

100%

Respondents

4

11

68

18



Have you had any research stays at international institutions lasting a month or more during your

PhD and if so how many times?
Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Law 0

The Faculty of Mathematics and Nevre. s .
Sciences 9 - &

The Faculty of Psychology 9 11

Total 5 105
|

0% 25% 50% 75% 100%
@ No @ Yes, once | Yes, 2times [ Yes, 3times [ Yes, 4 times

Yes, 5 times or more [ Don't know



Have you published / had any articles accepted for publication in peer reviewed journals and/or

published material in a book format from your PhD thesis, and if so how many?
Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

| Respondents

The Faculty of Humanities — 3‘3' _ 6
The Faculty of Law 0

The Faculty of Mathematics and Natural 34

Sciences

The Faculty of Medicine and Dentistry 43
The Faculty of Psychology 11

The Faculty of Social Sciences 11

Total 105

0% 25% 50% 75% 100%
@ No @ VYes,one | Yes,2 lYes,3 B Yes, 4 = Yes,5 B Yes, 6 or more
@ Don't know



Respondents

Did your thesis have any co-authors? 108

Were any of your supervisors co-authors? 43

Did you have any international co-authors? 43
0% 25% 50% 75% 100%

B Yes @ No



Sluttfasen



Evaluation and defence: Please answer the following questions on a scale from 1-7 where 1

satisfied and 7 is very satisfied:

- How satisfied are you with the composition of your evaluation committee?

Split on: Which faculty were you affiliated to?

The Faculty of Humanities

The Faculty of Law

The Faculty of Mathematics and Natural
Sciences

The Faculty of Medicine and Dentistry

The Faculty of Psychology

The Faculty of Social Sciences

Total

6.1

6.6

is not

Respondents

6

34

43

"

11

105



Evaluation and defence: Please answer the following questions on a scale from 1-7 where 1

satisfied and 7 is very satisfied:
- How satisfied are you with the evaluation report on your thesis?
Split on: Which faculty were you affiliated to?

The Faculty of Humanities

The Faculty of Law

The Faculty of Mathematics and Natural
Sciences

The Faculty of Medicine and Dentistry

The Faculty of Psychology

The Faculty of Social Sciences

Total

6.2

6.4

is not

Respondents

6

34

43

11

11

105



Evaluation and defence: Please answer the following questions on a scale from 1-7 where 1 is not
satisfied and 7 is very satisfied:
- How satisfied are you with the information and administrative support you have received

from the university during your PhD?
Split on: Which faculty were you affiliated to?

‘ Respondents

The Faculty of Humanities “ 6
The Faculty of Law 0

The Faculty of Mathematics and Natural 34

Sciences

The Faculty of Medicine and Dentistry 43
The Faculty of Psychology 11

The Faculty of Social Sciences 11

Total 105




Have you received training and/or information from the university regarding innovation and

commercialisation of a research idea?

Yes
No

Don't know 3%

With regards to commercialisation of a research
idea, how relevant would you say this is for you
where 1 is not relevant and 7 is very relevant

-

25%

50%

75%

Respondents

16
89

3

100%

Respondents

89



Videre karriere



What are your current career plans?
Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Humanities 6
The Faculty of Law - 0
The Faculty of Mathematics and Natural 34
Sciences
-
The Faculty of Medicine and Dentistry 43
L
The Faculty of Psychology 11
|
The Faculty of Social Sciences 11
-
Total 105

0% 25% 50% 75% 100%

@ Continue in a scientific position in academia [l Continue in other position



If: Continue in a scientific position in academia: Are you planning to continue your career in one of
these types of positions?

Respondents
Post doc 38
Tenured position at a university 14
Researcher at research institute 13% 9
Other scientific work at a university or research 6
institute
0% 25% 50% 75% 100%

If, continue in other position: Are you planning to continue your career in one of these sectors?

Respondents
In public sector 25
In private sector 16

0% 25% 50% 75% 100%



Have your career plans changed since you started your PhD?
Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

| Respondents

The Faculty of Humanities 6
The Faculty of Law 0

The Faculty of Mathematics and Natural 34

Sciences

The Faculty of Medicine and Dentistry 43
The Faculty of Psychology 11

The Faculty of Social Sciences 11

Total 105

0% 25% 50% 75% 100%
B vYes @No Don't know



Are you currently in what you consider a relevant position or have you received an offer of a relevant

position?
Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

| ‘ Respondents
The Faculty of Humanities ( 6
The Faculty of Law 0
The Faculty of Mathematics and Natural 34
Sciences
|
The Faculty of Medicine and Dentistry 43
|
The Faculty of Psychology 11
|
The Faculty of Social Sciences 11
| |
Total 17 105

|
0% 25% 50% 75% 100%

B Received offer of a relevant position [l In a relevant position No [ Don't know



Would you recommend taking a PhD?

Crossed with: Which faculty were you affiliated to?

Respondents
The Faculty of Law 0
fhe Feclty of Mathematics and T [ 38 34
Sciences =
The Faculty of Medicine and Dentistry 43
The Faculty of Psychology 11
The Faculty of Social Sciences 97 11

|
0% 25% 50% 75% 100%
@ Yes @ No | Don't know



In general, how satisfied are you with your PhD education on a scale from 1-7 where 1 is not

satisfied and 7 is very satisfied?
Split on: Which faculty were you affiliated to?

Respondents

The Faculty of Humanities 6
The Faculty of Law 0

The Faculty of Mathematics and Natural e 34

Sciences

The Faculty of Medicine and Dentistry 43
The Faculty of Psychology 11

The Faculty of Social Sciences 5.3 10

Total 104




Gender

Respondents
Male 54
Female 54

0% 25% 50% 75% 100%



Which faculty were you affiliated to?
Respondents

The Faculty of Humanities b 6

The Faculty of Law | 0% 0

The Faculty of Mathematics and Natural 309 34
Sciences

The Faculty of Medicine and Dentistry 43

The Faculty of Psychology 11

The Faculty of Social Sciences 10% 11

0% 25% 50% 75% 100%



